

# 梦回珞珈

◎吴倩菲

樱花已熟酴醾放，春去虽忙意尚夸。

梦将醒那一刻，我看到一束白光照进了窗户，古朴素雅的樱顶渐渐清晰，那是我大学校园最高的地方，记忆瞬间被拉回到了2013年3月樱花季的珞珈山。

“樱花大道都是游客！要提前出门了，不然要迟到咯！”我见到的第一个人是正在收拾文具和水杯准备去课室的舍友W，跟我同年级但是年龄比我大三岁的上海女孩，在她身上我看到了独立、自主、果断，然而也有着当代人所追求的松弛感。至于为什么她会比我大三岁，并不是因为我读书早，而是她参加了2次高考，据说第一次高考她考到了离家比较近的学校上海交通大学，成为了一名医学生，可是从医并不是她最想做的事情，于是大二时决定弃医从文，第二次高考顺利上岸武大新闻系，这一波操作换成现在都是酷炫的。

这些年来，她目标明确，从来都遵循自己内心的选择，在事业上蒸蒸日上，在生活中过得开心自在。现在的她和男朋友都是丁克一族，共同养了一只猫，偶尔在社交媒体分享猫的日常，也收获了众多粉丝。今年她辞掉了上海的高薪工作，想去尝试体验不同的人生，她说人生就像一场旅途，上了这趟车不知道下一站是哪，但是每一站的风景都值得被珍惜和体验。也许这就是松弛感，这样的生活态度带给她的是更关注自己的内心。我们总在各种选项中摇摆，却难得像她一样可以真正地正视自己的内心，果断从容地跳出舒适圈去发掘人生的另一种可能。

樱花季的校园充满了更饱和的人气和嬉笑声，隔10步就能看到专业摄影设备，大家都十分向往并努力抓住每一个美好瞬间，记录当下成了每一个人留恋过往的证据。

“快，这节课老师要点名！”应声望去，原来是我们的班长Y，匆忙地在樱花大道的人流上穿梭。班长Y成绩优异，拿足了全额奖学金，学生会主席，学校辩论队队长。我们帮她打上了理性、正义、勇敢、智慧、善良等各种标签，她的

人生座右铭是：粉碎每一个障碍！考研时如愿考上了清华大学，毕业之后我们还一直保持联系。

拿到开挂的人生剧本，接下来的剧情应当是事业爱情双收，在知名企业里工作能力出众，是老板的得力干将；在爱情里收获幸福美满的婚姻，过上全满贯的生活。但是，她没有！她从德国留学回来后成立了公益组织，资助山区贫困小孩上学，搭建了分工明确的组织架构，这些年来都亲力亲为，上山下乡，以身作则，立志帮助更多孩子走出山区，接受教育，帮助有需要的家庭点燃梦想。我不禁想起她的座右铭，原来她不仅仅粉碎自己人生道途上的障碍，也帮助他人照亮未来。

和煦的春风吹来，樱花大道上飘落的花瓣承载着流逝的时光，转瞬间凋零而又重生，就如同生命本身，尊重我们的存在。

“三哥，你不是早出门了嘛，怎么才走到这？”据说军训的时候报数，每一个同学都铿锵有力，唯独三哥不紧不慢地从嘴里吐出一个带方言口音的“三~”，瞬间打破了军训的严肃气氛，让同学们忍俊不禁，因此被同学取了花名“三哥”。三哥的性格就如他说话的语速同出一辙，做任何事情都不着急，一举一动间有一种脱离了凡尘俗世的豁达，不闻不问，不争不抢。这种性格也让很多人给三哥贴上了“胆小怕事”的标签，然而直到毕业后，我们才重新刷新了对三哥的认知。

毕业后的三哥从事了记者这一职业，虽然和他甚少联系，但是通过他的朋友圈，我们看到了一个和印象中不一样的“三哥”。无论是地震、洪水、台风还是其他突发事故，他总是冲在一线最前端，保持 24 小时预备状态，随时随地出发赶到现场拿第一手素材的人。我们都知道要胸怀新闻理想才能在这份职业中找到自我价值，而从前我们口中“胆小怕事”的三哥却始终如一的在新闻记者这个充满挑战和风险的领域里耕耘。

梦里，我已经来到了通往樱顶的台阶，站在樱顶往下望时，会发现每一段台阶的末端都和一块平地相连，它象征着：尽管莘莘学子出身各不相同，但是都能平等地拥有属于自我发展的机会；而一回头则望到拱门上的“无字碑”，象征

着我们就如同一张白纸，有着无限发展的可能。

现在的我们都过着不一样的人生，时代在我们身后狂舞飞奔，而未来充满神奇与未知，上帝给予我们太多的点滴和零碎的诗，正是这些零碎点滴构成了我们人生的拼图。

樱花树下送君时，珞珈梦回，岁月如歌，唱响，方品心音。